

# 未经发交会期委员会而通过的决议和决定

## 决 议

### 1832(LVI). 对赞比亚提供援助

经济及社会理事会，

回顾安全理事会一九七三年三月十日第329(1973)号决议；经济及社会理事会一九七三年五月十八日第1766(LIV)号决议和一九七三年七月二十四日第1798(LV)号决议；和大会一九七三年十二月十七日第3173(XXVIII)号决议，这些决议都是关于援助赞比亚，以便该国，除其他事项外，能克服因南部边界关闭而引起的经济困难的问题。

对国际社会和联合国体系内各组织为响应上述各决议所载的呼吁所作的不断积极贡献，表示赞赏；

对秘书长为组织和动员各会员国及联合国体系的最大援助所作的有效努力，也表赞赏；

认识到虽有这些值得赞扬的努力还是迫切需要国际社会加以大量的和不断的援助，特别是用以应付某些需要；

1. 赞赏地注意到代表秘书长就实施各有关决议迄今所采或拟采的实际办法的口头报告；<sup>1</sup>

2. 再度吁请作出更多和更大的捐助，以便应付经赞比亚政府会同联合国指明的特定需要，特别包括经常费用，以及仍待清偿的额外债务所产生的费用；

3. 认识到联合国体系内各组织和其他政府间组织所作有价值和有效果的响应，并进一步认识到必须继续提供必要的技术合作活动；

<sup>1</sup>参看经济及社会理事会正式记录，第五十六届会议，第一八九四次会议。

4. 请秘书长继续执行旨在完成安全理事会第329(1973)号决议所定目标的一切可能办法，包括和各会员国协商，特别是对联合国制裁南罗得西亚反叛政权的政策和经济危机不象赞比亚由于是内陆国和困难的地理政治情况而受到那样不利影响的那些国家；

5. 再请秘书长把依照以上第4段进行协商的结果，列入提出经济及社会理事会第五十七届会议的详尽中期报告。

一九七四年五月八日  
第一八九四次全体会议

### 1833(LVI). 对埃塞俄比亚遭受旱灾地区提供援助

经济及社会理事会，

考虑到埃塞俄比亚的十四个省中，有七个省遭受了严重旱灾，直接影响到两百多万人和几百万头牛的生命，使该国的经济受到严重损害，

念及对遭受重大自然灾害的联合国会员国提供援助，是符合联合国宪章中所宣布的国际团结原则的，

回顾大会和经济及社会理事会关于救助自然灾害的各项决议，特别是大会一九七一年十二月十四日第2816(XXVI)、一九七二年十二月十二日第2959(XXVII)和一九七三年十二月十四日第3152(XXVIII)号决议，

认识到埃塞俄比亚所遭受的灾害同苏丹-萨赫勒区域所遭受的灾害是一样的，

赞赏地注意到各方都表现出友好和团结精神，而且，若干国家和国际组织并对救济工作提供了协助，

又赞赏地注意到联合国开发计划署理事会在第十七届会议上，<sup>2</sup>除了别的之外，曾决定要求开发计划署署长同埃塞俄比亚政府和联合国系统内所有有关组织的首长合作编制一份详尽的报告，以便用作拟订使埃塞俄比亚从旱灾损害复元的即期、中期和长期计划的基础，

还赞赏地注意到如联合国救灾协调专员在其书面声明<sup>3</sup>和口头说明<sup>4</sup>中报告的，秘书长和协调专员已采取措施去保证对埃塞俄比亚政府提供最迅速的和最有效的援助，以救济遭受旱灾的地区，

1. 对旱灾所造成的人、兽死亡，向埃塞俄比亚人民和政府表示深切慰问；

2. 呼吁会员国、国际政府组织和国际非政府组织帮助埃塞俄比亚政府去迅速实施它所采取的紧急措施；

3. 理解这些紧急措施将包括下列物品的供应：额外粮食、疫苗、运输工具、种子、肥料、水利设备和购买耕牛的钱；

4. 要求秘书长要求联合国系统内所有组织响应埃塞俄比亚政府在救济埃塞俄比亚遭受旱灾人民方面的即期、中期和长期需要；

5. 要求秘书长与联合国系统内各组织协力采取必要行动去响应埃塞俄比亚政府有关遭受旱灾地区的即期、中期和长期需要的要求，特别是下列各机构：非洲经济委员会，联合国开发计划署，联合国粮食及农业组织，国际复兴开发银行，国际货币基金组织，联合国人口活动基金会，联合国贸易和发展会议，联合国工业发展组织，联合国环境方案，联合国儿童基金会，世界粮食方案，国际劳工组织，联合国教育、科学及文化组织，世界卫生组织，国际原子能机构（各自在其任务范围内采取行动）；

<sup>2</sup>同上，第五十七届会议，补编第2号(E/5466)，第279段。

<sup>3</sup>参看E/L.1591。

<sup>4</sup>参看经济及社会理事会正式记录，第五十六届会议，第一八九四次会议。

6. 要求秘书长就联合国系统内各组织在防止埃塞俄比亚旱灾的后果扩大方面所取得的进展，向经济及社会理事会第五十七届会议提出报告。

一九七四年五月八日  
第一八九四次全体会议

### 1884(LVI). 对受饥荒威胁的苏丹 - 萨赫勒区人民的援助

经济及社会理事会，

满意地注意到秘书长就过去几月中，为了动员联合国体系的资源为苏丹 - 萨赫勒区域谋取福利，所采主动措施的报告，<sup>5</sup>

回顾大会和经济及社会理事会的各项有关决议，以及秘书长和联合国粮食及农业组织总干事所作的多次呼吁，

满意地注意到联合国粮食和农业组织萨赫勒区域救济事务处在紧急救济遭受旱灾区域各国方面所发挥的作用，以及联合国萨赫勒特别办事处在协调联合国体系为了提供中期和长期性质的援助所采行动方面发挥的作用，

注意到许多非洲国家已受到旱灾的影响且苏丹 - 萨赫勒区的大批人民向邻国移居使后者遭受严重困难，

1. 感谢各国政府，各政府间组织和非政府组织，以及其他机构，为了局限旱灾对苏丹 - 萨赫勒区域人民的影响所作出的贡献；

2. 要求各国政府和政府间及非政府组织，加倍努力，提高援助的数量，以求同时兼顾紧急的需要，和中期及长期的需要，考虑到目前已进入第七年的旱灾累积起来的影响；

3. 请秘书长续作努力，一方面设法提高世界舆论对苏丹 - 萨赫勒区域继续存在的旱灾的注意，一方面设法取得更多的财政援助，以利解决这场旱灾所造成的问题；

4. 请联合国粮食和农业组织萨赫勒区域救济事

<sup>5</sup>E/5457。